

## НА чистом русском

«Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей Родины - ты один мне поддержка и опора, О, великий, могучий, правдивый и свободный Русский язык!» (и. С. Тургенев)

С раннего детства и до глубокой старости русский язык находится рядом с нами. Слова, которые вы произносите, разговаривая с друзьями на переменах, с продавцом в магазине, с родителями дома, - все это русский язык.

Всему название дано,  
К примеру: зверь, предмет.  
Вещей вокруг полным-полно,  
А безымянных нет.  
И все, что может видеть глаз,  
Над нами и под нами,  
И все, что в памяти у нас,  
Означено словами.  
Они слышны и здесь, и там,  
На улице и дома:  
Одно - давно привычно нам,  
Другое - незнакомо ...

*А. Шибанов*

Нигде, ни в одном другом языке нет такого изобилия слов, способных выражать эмоции, чувства, различные состояния человека. Возможно, это и является причиной столь видимых различий между русской и зарубежной литературой. Великие поэты и писатели создавали шедевры на своем родном русском языке.

«Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей Родины - ты один мне поддержка и опора, о, великий, могучий, правдивый и свободный Русский язык!» - писал Тургенев.

Лишь у тебя, поэт,  
Крылатый Слова звук.  
Хватает на лету  
И закрепляет вдруг  
И темный бред души,  
И трав неясный запах.

*А. Фет*

Слово - это величайшее проявление русского языка. Слову дано бессмертие. И сколько бы ни прошло веков, и как бы ни преобразовался русский язык, он все равно способен звучать как заново - непринужденно, свободно и величественно.

Ценность слова -  
Не в обличье громком,  
Если смысл в нем стойкий заключен, - .  
Это слово перейдет к потомкам,  
Уцелев под натиском времен!

*Я. Вохменцев*

Русский язык - это языковой факел мира, это колокол, зовущий властно и призывно, это арфа нежная и серебряная в руках Творца.

Русский язык! В нем, как в море бездонном, черпаю силы для смелых решений!

Все вы знаете такие слова, как *бутерброд, теннис, футбол, буфет*. А известно ли вам, что они заимствованы из других языков? Они стали привычными в нашей жизни, мы часто употребляем их в повседневной жизни и не задумываемся над тем, что, к примеру, футбол - это английское слово, а бутерброд - немецкое.

О, как французским умиряли  
Вольнолюбивый мой язык!  
Сперва к салонам примеряли,  
Но он к салонам не привык.  
Его монголы укрощали,  
Плетьми, стегая на бегу.  
А он, без жалоб и печали,  
Богаче стал назло врагу!  
ЯЗЫК мой немцы сокращали  
В учителя, пробравшись к нам,  
От слов мужицких очищали: «Зачем России лишний хлам?»  
Было и это, было, было ...  
Что было, то было, быльем поросло ...  
Много с тех пор воды утекло ...  
А сейчас о нашем языке говорят: живое слово!

*А. Марков* Говоря о русском языке, очень часто употребляют словосочетание «живое слово». А ведь живое слово, как живая вода в сказках.

Ты волен и плавен, как Волга и Ладога.  
Как наши равнины, широк и велик,  
Живой, как родник, многоцветный, как радуга,  
Звучащий, как музыка, Русский Язык!

*К. Алтайский*

Когда же коверкают русский язык, его становится трудно понять.

Вот, например, представьте, что я говорю: «Когда типа кумарит, когда в натуре рвет башню от голимых глюков О том, какой, блин, на хазе напряг, - ты один мне в кайф, крутой, пацанский, отпадный чисто русский базар!»

Ну, и все ли вам понятно? Задумайтесь над тем, стоит ли так издеваться над своим родным, красивым языком! Конечно, каждый день с экранов предлагают «оттянуться со вкусом», «сникерснуть». Это звучит неправильно, некрасиво, не по-русски.

А послушайте разговоры молодых людей, которые привыкли ругаться матом, - их речь лающая, модуляция голоса грубая и как бы грязная. К сожалению, сквернословие и матерщина в последние годы получили настолько широкое распространение среди населения, что бороться с этим пагубным явлением стало значительно сложнее.

Русским языком владеет 288 млн человек в мире, а 2007 г. объявлен годом русского языка

Чистоту, красоту мы у древних берем,

Сказки, саги из прошлого тащим,

Потому что добро остается добром

В прошлом, будущем и настоящем.

Именно этим продиктовано правильное поведение человека в обществе. Обладать хорошими манерами несложно, просто приобретите эту привычку.

Растает даже ледяная глыба

От слова теплого *спасибо*.

Зазеленеет старый пенек,

Когда услышит *добрый день!*

Когда же нас бранят за шалости,

Произнеси - *прости, пожалуйста!*  
В России, во Франции и в Дании  
При расставанье скажут – *до свидания!*  
Но УВИДИМСЯ с вами опять,  
Чтобы *здравствуйте!* снова сказать.  
*Как* бы ни было в жизни нам туго,  
Надо вежливость не растерять.  
Мы окажем вниманье друг другу  
И друг друга станет легче понять.